# 乌海按下招商引资快进键

## 奏响优化营商环境最强音

今年,乌海市将优化营商环境 作为年度"一号工程",进一步强化 忧患意识和危机意识,以等不起、 慢不得、坐不住的危机感、责任感 和紧迫感,采取更大的力度、更实 的举措、更快的行动,在全市掀起 优化营商环境、狠抓招商引资新热 潮,为推动高质量发展、创造高品 质生活、实现高效能治理奠定坚实 基础、积聚强大能量、提供有力支 撑。

#### 项目集中签约 发展动能强劲

繁花似锦的六月,乌海市招商引资工作传来喜讯。6月21日,在乌海市举行的2021年招商引资重点项目集中签约仪式上,共签约16 克项目集中签约仪式上,共签约16 克项目集中签约仪式上,共签约16 法新能源,新材料、精细化工、生态环保、文旅商贸、现代农业、航空物流、基础设施、科技研发等多个领域。这些项目的签约、对于乌海市加快产业转型和城市转型、全力打造新能源、新科基地,走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子具有重要意义。

抓项目就是抓发展,谋项目就 是谋未来。此次集中签约的项目质 量高、潜力大、发展前景好,必将为 乌海市今后高质量发展注入新动 力、增加新活力。

"行百里者半于九十"。招回来 一个好项目不容易,让项目落地开 花更重要。

措施严密抓推进。乌海市在抓项目推进上下功夫,建立"一个项目、一位领导、一个专班、一套方案、一抓到底"的"五个一"工作机制,推行重大项目"任务上墙、挂图作战、打表推进、按月公示"和"红黑榜"管理。全力推动项目快落地、快开工、快见效,使项目建设真正成为乌海市高质量发展的引擎。

竭诚尽力优服务。乌海市拿出 自我革命精神,持续优化营商环 境,深入推进"放管服"改革,优化 再造服务流程,减环节、减时间,减 材料、减跑劲、减成本,努力实现要 件最精,环节最简、时限最短,最大 限度方便企业办事创业、确保项目 引得来、留得住、发展得好。

履职践诺强保障。乌海市坚持 "有诺必践"原则,答应企业的事情 就一定要办到,下大力气解决好项 目落地过程中的一些具体问题,在 全社会营造尊商、重商、亲商、安商



"24 小时警局"让群众办理业务"一次也不用跑"。曹艺 摄

的浓厚氛围,形成人人都是营商环境、人人都是城市形象,让企业家 在乌海放心投资、安心创业、顺心 发展。

#### 企业成为座上宾 注入发展强心剂

6月22日,在乌海市的当代中国书法艺术馆剧场内,一种由内而外的热度在迅速升腾。一份扎根乌海的发展信心在快速传递。继2月23日乌海市优化营商环境大会召74个月后,全市优化营商环境推进会暨招商引资大会隆重召开,此前吃下"定心丸"的市场主体又收获了诚意满满的"大礼包":

60 家企业集中收到总计 3000 万元的兑现政策资金支票;

25 家企业因在纳税、就业、生 态环境治理方面作出突出贡献被 授予荣誉;

527年計 乌海正向外界释放出强烈信号——建设一流的营商环境是乌海的"一号工程",乌海的营商环境 只会更好,乌海的招商引资力度只 会更大,乌海各级干部服务企业只 会更周到。

"不能让我们的企业做无名英雄,我们要让作出突出贡献的企业受到应有的尊重、享受应有的礼遇,让这些企业家坐前排。当主角,就是要表明市委、市政府把企业家当'自己人',理直气壮地必扬名家精神。"会场上,乌海市委书记唐毅情真意切的话语让每一个参会企业代表深感温暖。

一个地区的发展,短期靠项 目,中期靠政策,长期靠环境。哪儿 的营商环境好,人才就往哪儿走、 资金就往哪儿流、项目就在哪儿 建,营商环境的重要性毋庸置疑。 像呵护眼睛一样呵护营商环

境,像善待亲人一样善待辖区企业,像兑现军令状一样兑现政府承诺,全力以赴打造一流营商环境,乌海不仅有信心决心,更见诸行动。大会上,42家科技创新单位、18家自治区民营百强企业分别领到50万元的兑现政策资金支票,也感受到了市委、市政府尊企重企、爱护企业家的鲜明态度。

"积极兑现承诺,不开空头支票,传递出乌海支持企业发展的措施和决心,为企业注入了一支'强心剂'。"陕汽乌海专用汽车有限公司研究开发中心主任杨义军说。

政府诚信是社会诚信的重要 基石,也是做优发展环境的重要环 节。坚决兑现承诺,是优化营商环 境最好的体现、最掷地有声的落 实。

"一定要遵守契约精神和市场规则,说了算、定了干,一口唾沫一个钉,政府绝不放空炮、绝不当违约者。""对合法合规的优惠政策和合同承诺事项,必须坚决兑现,绝不能新官不理旧账,绝不能新官不理旧账,绝不能和商时'拍胸脯'保证、落实时'拍屁股'走人。"唐毅的讲话让在座的企业家心潮久久澎湃。

宁愿勒紧腰带过"紧日子",也要拿出真金白银兑现承诺,在减税降费、财政吃紧的背景下,乌海重信践诺的举动赢得了企业家的高度赞誉,更坚定了企业扎根乌海、服务乌海,为乌海经济发展大局贡献力量的信心。

#### 打出政策组合拳 建设一流营商环境

"'乌海 24 小时警局'真的太

好用了,可以在这咨询交管,户政、出入境等业务办理问题,平台会在1小时内给予回复。"近日,乌海市公安局依托"互联网+警务"工作模式,打造的"乌海24小量市民的点赞,这是乌海市公安局在"优化营商环境我承诺"中的一项便民措施。

5月份,乌海市连续召开多场 "优化营商环境我承诺"新闻发布 会,各部门主要负责人在服务企 业.服务群众的重要环节、重点事 项面向全社会作出公开承诺,接受 企业和群众监督,在全市上下形成 合力,以真抓实干的劲头全力打造 效率最高,服务最好、企业获得感 最强的营商环境。

同时,乌海市出台《关于进一步加强招商引资工作促进经济高质量发展的实施意见》,实施传统产业升级、新兴产业培育、文旅产业提升,现代农业提质、生态环保产业发展、基础设施提标等七大招商突破行动,以高质量招商引资推动高质量发展,加快产业和城市转型,坚决走好以生态大级色发展为导向的高质量发展新路子。

营商环境,"优"无止境。现在, 乌海市又在攻坚克难、自我革命, 全力打造"无证明城市"。

6月21日,乌海市出台了《创 建"无证明城市"行动方案》,将全 面清理企业和群众办理水、电、天 然气、暖、通讯运营、有线电视、教 育等公共服务事项要求提供的证 明材料清单,以方便企业和群众办 事创业为导向,破解企业和群众办 理公共服务事项的"难点、堵点 痛点";全面取缔"奇葩"证明、 循环证明、重复证明等各类无 谓证明,切实解决证明材料过 多过滥等突出问题;通过清理 取消、告知承诺、数据归集共 享、部门内部核验的方式,使企 业和群众办理公共服务事项时无 需提交需要自己跑腿去开具的证 明材料,实现由"减证便民"向"无 证利民"转变。

从"减证便民"到"无证利民", 从"群众跑"变成"部门跑",一张证明的变化给了乌海市优化营商环境更多的期待,"无证明"将成为乌海市推进优化营商环境过程中一张闪亮的名片。

据《内蒙古日报》

#### 相关链接

## 政府践诺 企业点赞 吃下"定心丸"又获"大礼包"

60家企业集中收到总计3000 万元的兑现政策资金支票;25家企业因在纳税、就业生态环境治理 方面作出突出贡献被授予荣誉;印 发实施《乌海市委、市政府关于进 一步加强招商引资工作促进经济 高质量发展的实施意见》,启动创 建"无证明城市"行动……

继2月23日全市优化营商环境大会召开四个月后,6月22日,乌海市召开全市优化营商环境推进会暨招商引资大会,此前吃下"定心丸"的市场主体又收获了诚意澌澌的"大礼句"

从"干人大会"安排企业家前排居中就座成为"座上宾",到推进会上政府兑现承诺、嘉奖有功者、出台惠企新政给企业送上"大礼包",在亲商安商暖商的路上,乌海以最真诚的态度。最有力的行动和最务实的举措,向外界释放出强烈信号——建设一流的营商环境是环境只会更好,乌海的招商引资力度只会更大,乌海各级干部服务企业只会更周到。

"不能让我们的企业做无名英雄,我们要让作出突出贡献的企业 受到应有的尊重、享受应有的礼遇,让这些企业家坐前排、当主角, 就是要表明市委、市政府把企业家 当'自己人',理直气壮弘扬有家国 情怀、有社会责任感的企业家精 神。"会场上,乌海市委书记唐毅情 真意切的话语让每一个参会企业 代表深感温暖。

一个地区的发展,短期靠项目,中期靠政策,长期靠环境。哪儿的营商环境好,人才就往哪儿走、资金就往哪儿流、项目就在哪儿建,营商环境的重要性毋庸置疑。

像呵护眼睛一样呵护营商环境,像善待亲人一样善待辖区企业,像兑现军令状一样兑现政府承诺。全力以赴打造一流营商环境,乌海不仅有信心决心,更见诸行动。大会上,42家科技创新单位、18家自治区民营百强企业分别领到50万元的兑现政策资金支票,也感受到了乌海市委、市政府尊企重企、爱护企业家的鲜明态度。

"积极兑现承诺,不开空头支票,传递出乌海支持企业发展的措施和决心,为企业注入了一支'强心剂'。"陕汽乌海专用汽车有限公司研究开发中心主任杨义军说。

政府诚信是社会诚信的重要 基石,也是做优发展环境的重要环 节。坚决兑现承诺,是优化营商环 境最好的体现、最掷地有声的落 实。

"一定要遵守契约精神和市场规则,说了算、定了干,一口唾沫一个钉,政府绝不放空炮、绝不当违约者。""对合法合规的优惠政策和合同承诺事项,必须坚决兑现,绝不结招商时'拍胸脯'保证、落实时'拍屁股'走人。"唐毅的讲话让在座的企业家心潮久久澎湃。

宁愿勒紧腰带过"紧日子",也 要拿出真金白银兑现承诺,在减税 降费、财政吃紧的背景下,乌海重 信践诺的举动赢得了企业家的高 度赞誉, 更坚定了企业打根乌海, 服务乌海,为乌海经济发展大局贡 献力量的信心。"当下,乌海产业 和我们企业都在探索转型发展新 路,如何发挥好创新驱动作用就显 得十分重要。今天乌海重奖科技创 新单位,让我们心里暖暖的。我们 将继续在氢能生产和运用上加大 研发力度,努力为乌海打造新能源 产业基地作出新的贡献。"乌海化 工有限公司生产技术部刘江民满 怀激情地说。

同样因为科技创新收到"大礼包"的还有内蒙古五湖泵业有限公司。作为我市一家"老字号"企业,近年来,该公司持续狠抓技术创

新,走上了一条产品高质量、生产智能化的发展新路子,企业传统制造也实现了向智能制造的转变。

"很荣幸,今天能参加这个会 议,看到市委、市政府这么有决心, 我们做企业的也干劲十足!我们将 把这份关心与重视化作前进的动 力,继续坚定不移走创新发展之 路,不断提升产业竞争力,努力把 企业做大、做强、做优,力争在更大 范围打响乌海制造品牌。"内蒙古 五湖泵业有限公司总经理彭占云

推进会上,除了兑现政策资金 外,乌海市还命名了25家在纳税、 就业、生态环境治理等方面作出突 出贡献的企业,这让更多的企业对 标看齐,有了奋斗的劲头与方向。

"20多年来,我们企业充分享受到了乌海营商环境优化带来的各项实惠。今天,政府对我们在特技创新、纳税、就业等方面作出的贡献给与肯定,我们备受鼓舞。"君正化工有限责任公司于然表示,企业将从服务产业转型的高度出发,全力推进新签约的207亿元的新材料项目尽快建设、早日投产,努力在推动地区经济发展、促进或业、保护生态环境方面作出更大贡献,更好回馈家乡。杨勇

### 内蒙古商报

### 大同方特向内蒙古游客 发出暑期之邀



本报讯(记者 杨彦文 张鑫)7月5日,大同方特欢乐世界"2021 携手方特,共赢未来"市场推介会 在呼和浩特举行。

截至目前,大同方特欢乐世界接待了来自山西、河北、内蒙古等多个地区的游客共计528万余人次。近年来,大同方特以丰富的主题项目和精彩的主题活动吸引了大批省内外游客前来游玩,为当地文化旅游业的发展持续赋能。

推介会上,李鵬甲还介绍了将于7月16日正式面向游客开放的亲子乐园—"萌熊天地"的有关情况。该乐园针对亲子家庭娱乐需求而设计,乐园内包含《冰雪列车》《恐龙飞车》《小奇兵》《强级救火》《海马骑兵》《次乐滑车》《欢乐袋鼢》《嘀嘀小车》《熊熊海盗船》等九个儿童体验项目,能够充分满足低龄儿童的游玩需求。

特别是针对学生假期出游推 出"研学游"项目,更是吸引了广大 媒体以及旅游业界同仁的关注。大 同方特围绕《华夏五千年》《宇宙博 览会》《生命之光》《飞越极限》《聊 斋》等主题项目,推出了"璀璨文 明"、"宇宙揭秘"、"生命起源"、"海 底探险"、"江山如画"、"东方神话" 等共计六个板块的研学课程,通过 高科技的展现形式,使平时课堂上 枯燥的知识变得生动、有趣,激发 中小学生的求知欲,达到寓教于乐 的效果。同时,大同方特还推出了 '泼水潮玩节",园区内电音与泼水 结合的潮玩派对以及"水上飞人" "花车巡游"等精彩演艺,为广大游 客打造全新的消夏体验。值得一提 的是,7月16日起,长达45天的 "嗨啤电音节"主题活动将拉开大 同方特全新夜场的帷幕。

此次呼和浩特市推介会是 "2021 携手方特,共赢未来"推介 会活动的最后一站。今年的推介会 让更多的合作伙伴与消费者了解 行后方特主题项目及其活动。大 同方特推介会的成功举办,不仅可 以推动大同方特与各地市旅游业 同行的交流合作,也可以进一步提 升大同方特的品牌影响力。

## 呼和浩特"体验式"监督推动营商环境持续优化

"您来这儿办理业务跑几趟啦?今天过来办了多久?"

"我今天第一次过来,叫号,排 队,办理业务很快就整完了,挺方 便的。而且还能对窗口人员服务是 否满意进行评价,服务好不好,百 姓说了算!"

在内蒙古呼和浩特市土默特 在内蒙古呼和浩特市土默特 左旗政务服务中心,一名前来为小 区业主办理房本的房地产企业负 责人一边办理业务,一边对呼和浩 特市优化营商环境监督执纪暗访 人员说。

土默特左旗政务服务中心有 关负责人告诉笔者,全旗16个部 门152项事项已全部实现"一窗受 理、一口出证",政务服务大厅还设 置了"企业帮办代办"服务专区,启 动66个"保姆式"企业开办套餐服 务,让开办企业更便利。

为推进全市营商环境持续好转,把给群众和企业办实事、办好事落到实处,今年4月份,呼和浩特市纪委监委印发《关于进一步贯彻执行优化营府环境监督执纪监察机关以行政审批职能的科室集中、承担审批职能的科室与心集中、承担审批职能的科室向市行政服务中心集中、行政审批事项向电子政务平台集中的"三接中"和事项进驻大厅到位,审批授权、窗"为抓手、对各职能部门。单位未进驻大厅办理事项列出清单、及时推动解决、限时整改、确保审批事项全部进驻大厅。

在和人用。 在和林格尔新区,市优化营商环境监督执纪工作组通过实地走访驻区企业,与企业代表"面对面"座谈,下沉政务服务中心实地感受行政审批事项办理流程等方式,及时了解当地政府在企业土地批批、进场施工、手续办理等进程中的办事效率、服务能力以及承诺政策兑现情况。 "你们入驻多久了?在减税降费和厂房使用方面,政府是否'说到做到'?"

"我们企业从 2018 年入驻到园区以来,前三年厂房都是免费使用,员工还能享受人才公寓拎包入住的福利待遇、去年按照政策共减免税收 1000 多万,这些优惠政策当地管委会都已全部兑现。"一名金融企业负责人如是说。

我们一方面通过"体验式"监督,紧盯政策落地、企业满意、行业服务等关键环节,现场感受窗口单位工作人员的服务态度、业务受理效率,着力整治窗口单位工作人员的服务态度、业务受理效率,着力整治窗口单位门难进、脸难看,事难办"及"慵懒散"问题;另一方面通过面向企业征集意见和建议、聘请义务监督员等方式,及时了解全市营商环境新问题,新情况,将监督触角延伸至基层,市场环境主体和营商环境的方方面面,为优化营商环境"清淤排阻"。市优化营商环境监督执纪领导小组有关负责人表示。

难怪一家从事快递运输服务 的企业代表对笔者感慨道,"我从 上海过来专门负责公司的开工筹 备,在这里建立了大型仓储基地, 全流程手续都有政府派专人对接 帮助办理,切身感受到当地'保姆 式'政务服务,当地政府的'零跑 腿'服务值得点赞"。

今年以来,呼和浩特市纪委监委成立市优化营商环境监督执纪工作专班,组建5个日常监督组和3个明察暗访组,紧紧围绕"主体责任落实不力""政府部门不兑现政策、不履行合同、不守信用、不兑现承诺""政务放争点点问题和26项哈力通清单,采取日常监督和明察暗访的方式深入全市各旗县区和市省管位开展优化营商环境监发挥警示教育作用。 王芮 杨鹏杰

